Decomposicao térmica
do 6xido de prata

Equipamento:

Vidraria com tubo de ensaio de alto ponto de fuséo
e junta esmerilhada (ver figura a direita)

Pequeno balédo de borracha

Suporte universal e garra

Trompa de succao

Bico de Bunsen

Palito de madeira

Produtos quimicos:

Oxido de prata

Sequranca:
Oxido de prata (Ag20):

ﬁ H272, H314
P210, P301 + P330 + P331, P305 + P351 +P338, P309 + P310

Oxigénio (Oy):

ﬁ H270
P220, P370 + P376, P403

E necessario usar 6culos de seguranca e luvas de protegao.

Procedimento:

balao é fixado na parte superior (como na figura acima). Todo o equipamento € montado e
preso ao suporte. Em seguida, é evacuado por uma trompa de sucgéao.

Bunsen até que todo o 6xido seja decomposto.

Observacao:

A substancia muda de cor gradualmente, tornando-se esbranqui¢ada. Percebe-se a
formagdo de um gas que preenche lentamente o baldo. Posteriormente, o gas pode ser
identificado como oxigénio com auxilio de um palito de madeira em brasa. O metal prata
branco brilhante permanece no tubo de ensaio.

Em uma versao simplificada do experimento, o 6xido de prata pode ser colocado em um
tubo de ensaio simples, de vidro de alto ponto de fusao, e aquecido. O palito de madeira
em brasa é entdo colocada diretamente na boca do tubo de ensaio.

Explicacao:
A decomposicao térmica do 6xido de prata pode ser descrita por:
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2 Ag20l|s — 4 Ag|s + O2|g
Se: 226 < 0
=) forga motriz quimica 2°: 22,6 kG

A decomposicdo nao ocorre a temperatura ambiente porque a forga motriz quimica é
negativa. No entanto, como a reagdo produz um gas, ou seja, uma substancia com
coeficiente de temperatura a fortemente negativo, espera-se que esse processo ocorra
em uma temperatura suficientemente alta.

Potenciais quimicos e coeficientes de temperatura necessarios (7° = 298 K, p° = 100
kPa):

Substancia  Potencial quimico p° [kG] Coeficiente de temperatura a [G K]

Ag.Ols -11,3 -121
Agls 0 —43
O2lg 0 —-205

A temperatura minima Tp para a decomposi¢ao do Ag»,O resulta da condi¢do de que os
potenciais quimicos combinados dos reagentes e produtos devem ser iguais, e a forga
motriz quimica .4 muda seu sinal algébrico:

A=Ay+a-(To—To)=0

Obtemos

To=Ty—20

[X .

Inserindo 2° e o valor de « calculado por meio de «=2-a(Ag,0)- 4-a(Ag)-a(O,),
resulta em Tp = 465 K.

Descarte:

O residuo de prata é recolhido em um recipiente especial para reciclagem.
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